

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

2022年3月

27

星期日

壬寅年

二月廿五

22℃
15℃

今天消息

第二部黑匣子已找到

今天上午10:56新华社官微发布消息,记者从“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部获悉,东方航空公司MU5735航班的第二部黑匣子已于27日被发现。

哀悼 MU5735 航班 132位遇难同胞

山川肃穆 逝者安息

详见A3

4月8日起全国铁路实行新的列车运行图

羊城晚报讯 记者李志文报道:26日,中国铁路12306官网发布公告。公告表示,铁路部门计划于4月上旬对旅客列车运行图进行优化调整,以更好地满足广大旅客出行需求。为切实做好相关准备工作,将暂停发售4月8日及以后始发的各次旅客列车车票,预计恢复发售时间为4月2日。

据国铁集团有关负责人介绍,4月8日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。新图统筹考虑铁路新线投用和客货列车开行结构调整,精准配置运力资源,积极服务国民经济平稳运行和高质量对外开放。

一是优化中东部地区高铁运行径路,丰富旅客出行选择。在充分用好合武、合宁高铁连通湖北地区与长三角主要城市的同时,利用即将开通运营的黄至黄梅高铁的联络线功能,进一步盘活中东部高铁网络,增加湖北前往长三角地区的高铁径路,丰富旅客出行选择。

二是提高电煤运输能力,积极服务国民经济平稳运行。利用即将开通

运营的邢台至和顺县铁路新增能力,增开和顺县至邢台南货列车4列,主要服务晋煤东运需求;优化浩吉铁路列车开行结构,万吨重载列车由4列增至8列,进一步提高北煤南运重载铁路大通道运输能力;利用京沪高铁释放出的普通铁路运力,新增瓦日铁路至京沪普通铁路煤炭列车4列;提升疆煤外运能力,利用敦德线增加新疆经敦德线、兰青线货物列车14列;根据2022年煤炭中长期运输合同需求,增开跨铁路局集团公司电煤直达货物列车54列,进一步增强电煤保供运输能力。

三是增开国际联运、海铁联运货物列车,更好服务高水平对外开放。充分发挥中老铁路通道能力和国际班列战略通道作用,新增中老铁路昆明东至磨憨跨境货物列车4列,分别增开中欧班列、西部陆海新通道班列4列、3列,加密国内部分城市国际班列开行周期,促进国际物流合作和贸易发展,更好服务国际产业链供应链稳定和高质量对外开放。

广东昨新增本土确诊病例2例 新增本土无症状感染者8例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:据国家卫健委发布,3月26日0时-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例1217例(吉林1071例;上海47例;辽宁28例;天津16例;河南14例;河北10例;黑龙江8例;山东5例;湖南4例;安徽2例;江西2例;广东2例,其中茂名市1例、汕尾市1例;甘肃2例;北京1例;江苏1例;浙江1例;福建1例;云南

1例;陕西1例),含124例由无症状感染者转为确诊病例。新增本土无症状感染者4333例(上海2631例;吉林1007例;福建264例;河北142例;辽宁82例;山东64例;天津30例;江苏16例;安徽16例;甘肃14例;云南12例;江西11例;广西11例;河南10例;广东8例,其中深圳市3例、东莞市3例、汕尾市1例、清远市1例;陕西5例;浙江4例;黑龙江3例;内蒙古2例;重庆1例)。

冷空气携冰雹入粤 “回南天”暂时缓解

羊城晚报讯 记者梁泽韬、黄士、通讯员王天巍、梁健报道:3月26日,新一股冷空气开始影响广东。在冷空气前锋影响之际,广东多地出现强对流天气,广州、佛山等地还记录到冰雹。气象部门预计,“回南天”现象会暂时缓解,但广东各地仍需防御强对流和强降水天气。

3月26日中午前,“回南天”还是广东天气“主角”。然而从当天14时

51分起,广州不少行政区陆续发出冰雹橙色预警信号。这一罕见的预警信号,迅速在广州市民的手机里“霸屏”。

“不是开玩笑,我亲手接住一块冰。”26日15时许,正在广州市白云区金沙洲一商场户外拍摄的市民刘先生,发了一条朋友圈讲述自己的经历。此前,金沙洲以西的佛山市南海区已有不少居民拍摄到“落冰粒”景象;

广州市白云区的同德围和新市,也有市民向气象部门反映“下冰雹”。截至26日20时55分,气象部门认定佛山市南海区,广州市的白云、越秀、天河、黄埔等区实测到冰雹。

根据气象部门观测,冷空气前锋于26日17时前后开始影响广州市区。在冷空气影响下,广州白云和番禺两处“回南天”监测气象站截至26

日21时均录得露点温度低于地面温度,“回南天”暂时趋于缓解。

广东省气象台26日傍晚预计,28日广东大部阴天间多云为主,南部沿海市县有中雨局部大雨,29日,粤东阴天有中雨局部大雨,广东南部沿海市县阴天有阵雨局部大雨,广东其余大部分市县多云间阴天,有分散阵雨,部分市县早晚有轻雾或雾。

羊城晚报推出系列评论解读刺激性政策

前两月经济运行总体延续“稳”的态势

广州:造车买车大热 线上消费高涨

详见A2

在遭遇疫情连番侵扰后,前两月外贸依旧实现同比增长

深圳:外贸第一城的经济“定力”

广东工业稳定增长的底气来自产品竞争力

□彭澎 | 《广东省促进工业经济平稳增长行动方案》(以下简称《行动方案》)的出台,与服务业、中小企业等纾困政策一起发力,有助于全省经济稳增长的重大目标实现。

政策有了,接下来就是如何抓落实。首先,尽快推进减税降费和融资等“输血”措施的落地。《行动方案》共提出八项行动32条措施。减税降费、融资促进是最重要的前两项行动,前者是切实为企业减轻负担,后者是为企业“输血”渡过难关。

其次,既要保障供应,又要稳定价格。要建立健全协调机制,加强统筹省内外、国内外原材料、能源等资源渠道,为工业企业生产保障供应。

再次,把补链强链作为投资提振的主要增长点。要按照20个战略性新兴产业集群建设的规划,让全省各地坚持合理布局先进制造业集群。要支持有潜力、有优势的战略性新兴产业,把5G、“东数西算”工程,当做产业数字化提升的重要抓手。

最后,通过消费带动,打通工业增长与服务业恢复发展的“任督两脉”。《行动方案》鼓励各市通过发放消费券等形式,开展消费促进主题活动。无论是出口市场,还是城乡市场,广东工业产品都有一定竞争力,这是广东工业稳定增长的底气和潜力所在。



扫码看全文

对受疫情影响的服务业痛点开出“止痛药方”

□盘和林 | 对于服务业来说,《广东省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》的发布是对市场主体需求的回应,所涉及的政策优惠措施多达47条。

针对营收锐减给服务业带来的资金链紧张问题,文件规定给予多项减税降费政策来减轻服务业企业负担;减免或返还社会保险费则有利于鼓励服务业经营者稳定员工和就业。此外,针对全行业的普惠性优惠政策还包括分类实施减免租金、制止乱收费乱摊派乱罚款等内容。

对于一些聚集性、接触性的服务行业,比如人流密集的餐饮、零售行业,文件中提到要对员工定期核酸检测、企业防疫和消杀支出给予补

贴支持,这样在切实做好疫情防控工作的同时,又能够降低疫情对企业的冲击。

另外是加大对特殊困难行业的金融支持力度,这其中包括引导金融机构对服务业中的旅游、交通运输,加大融资支持力度,并通过增加数据共享、加强银企合作等方式,来精准满足服务业特殊困难行业的资金需求。

除了以上提到的普惠性和针对性这两类扶持纾困政策外,文件中还对精准实施疫情防控方面进行了专门强调。



扫码看全文

“十条措施”护航,广东预制菜的春天可期

□朱昌俊 | 广东出台“预制菜十条”,在一定程度上可以理解为从实际出发,对预制菜产业“扶上马,送一程”。作为一个新兴产业,预制菜的前期发展主要靠市场力量的突破,但发展到一定阶段,就需要政策为企业消除一些自身无法突破的限制和阻力。

从具体内容看,这次“预制菜十条”囊括了从研发、人才到仓储、品牌、营销,再到监管、金融、文化等全产业链的支持政策。

“十条”还提出,壮大预制菜产业集群,编制预制菜产业发展规划,立足资源禀赋、区位优势,按“一核一带一区”分区谋划布局建设一批预制菜产业园;发挥广东特色农业优势和粤菜品牌优势,推动预制菜产业企业和产

业链上下游配套企业集中入园发展。

此外,“十条”还明确要求,构建预制菜质量安全监管规范体系。比如,着眼高标准引领高品质预制菜发展,组织开展粤菜三大菜系预制菜全产业链标准体系建设试点工作,逐步制定完善预制菜从田间到餐桌系列标准;强化法治意识,加强市场监管,严厉打击“黑作坊”。

及时完善产业发展政策,为预制菜产业进一步壮大扫清障碍、提供助力,并有效利用好广东特色农业优势、粤菜品牌优势和工业优势,广东预制菜的春天必定可期。



扫码看全文

责编:孙焰 美编:潘亮亮 校对:潘丽玲